

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 centimos semanales

Las fiestas de Elda contadas por un loco

Azores de la vida lleváronme al cautiverio donde entre perturbados paso los días maldiciendo mi suerte fatídica.

Un caserón enorme, viejo, anti-higiénico, nauseabundo, sirveme de prisión. El guardián duerme el sueño del justo al creer su deber cumplido. La ocasión es propicia. Sin miedo a las represalias, arrebató las llaves al durmiente y escapó por la más próxima puerta.

Es la víspera de la virgen. El pueblo de Elda preparase para sus tradicionales festejos. Anuncian los vocingleros fiestas; pregónanse con ensordecedores gritos días de asueto, días de francachela, días de sarao, días de felicidad. Solamente los cautivos, los perturbados, miran con indiferentismo de bestia, con impavidez de idiota, lo que los racionales cultos preparan para engañar y engañarse creyendo que sus rebañes les aplauden, les admiran.

Doce gemidos del plañidero bronce anuncian la alborada. Africanas muchedumbres estrújense en dilatada plazuela. Ataviadas mujeres encantan con su belleza con sus flores y sus multicolores cintajos, deambulan por las calles alegrando la placidez de la noche. Artificiales fuegos iluminan la nebulosidad del espacio, y en la plaza y en las calles lucen millares de mortecinas lucecillas dándoles fantástico aspecto.

Rifeñas comparsas de rapazueros ensordecen con sus salvajes gritos; hombres pítoritos de satisfacción, piropean á las zagalas, y el trueno artificioso retumba con atronador eco á semejanza de los bárbaros que se des-trozan en los campos de batalla.

Alegre charanga recorre las calles de la población; el pueblo todo preside á los que con armoniosas notas alegran sus espíritus. Las autoridades rídiculas y anticuadas cierran el desfile.

Pasan las horas, y el frenesí del populacho ríndese en brazos del sueño; las calles quedan poco á poco desiertas y en el cielo, asoma imperceptible rayo de luna acariciado por matinal brisa.

El nombre de la virgen corre de boca en boca; en las tabernas, donde se liba mortífero licor, también hablan de sus milagros; y en las casas, se sacrifican animales para festejarla, y en las calles, adornadas con irrisoria es-

travagancia, es esperado el paso de la imagen para bendecirla y rogarla días de ventura.

Las músicas recorren las calles tocando diana; el pueblo dormido, despierta y lánzase á la calle. La iglesia abarrótase de fieles, de ignorantes, de imbéciles, de gentes atrofiadas que para ser bien vistas, acuden allí donde la refinada hipocresía de la sociedad, con sus mandatos les impone como deber como obligación.

El fantasma negro embanca á las masas que creen en sus palabras, y al terminar, cobra una fuerte cantidad de duros sacados del bolsillo del pueblo, mientras seres mueren de hambré.

Albo mantel cubre la mesa; humean te y extraordinaria bazofia espera á ser devorada. En nombre de la virgen bendicense las viandas; terminase la comida, y los que sólo una vez al año recuerdan este nombre, se engalanan para la procesión.

Las campanas anuncian la salida; larga fila de hombres con caras sacristanescas, con beatitud fingida y estudiada, con refinada hipocresía, alumbrian con cirios gotosos. La cara se derrite, y los que hacen tal alarde de santidad cuentan las gotas de la vela para sacar otras tantas de sangre á los que explotan para enriquecerse.

Algunos de ellos, pocas horas antes, maldecían á la virgen porque su arca de caudales no encerraba el suficiente oro apetecido. Pero en la procesión son vistos y la sociedad les respaldará si no fueran fervientes católicos.

Estos hipócritas, estos explotadores de la inocencia popular, estos mercaderes de la sangre humana, estos reptiles que emponzoñan con su baba cuanto pisan y cuanto tocan, cometen todos cuantos crímenes son necesarios con tal de asegurar sus negocios amparados por la lepra del caciquismo y por la influencia política que por nuestra culpa y para nuestro mal padecemos en este país de eunuocos, de tereros y de frailes.

Cansinos tornan á la iglesia. Sorprendente perspectiva ofrecen los altares; las luminarias, con sus destellos, hacen un hermoso é interesante primar.

Celestiales cánticos lanza el órgano, Millares de ojos lloran emocionados,

dos, y el fantasma negro implora de la virgen misericordia para sus feligreses.

Calla el crador sagrado, y la bestia humana, convierte el sagrado recinto en plaza de toros atronando las bóvedas del templo con salvajes gritos, con silvidos, con patadas, con berridos.

Las horas pasan. Los desaherados de la fortuna rodean los jardines del Casino. Los otros, los poderosos, los privilegiados, los señores, los explotadores del pueblo, las sanguijuelas que chupan la sangre proletaria y engordan á costa del sudor de los que trabajan, tienen en este edificio llamado Casino el altar donde rinden culto al dios Baco y á la diosa Afrodita, encerrados en su dorada cárcel rodeada de encantador jardín y cercada con muralla de hierro para estar á cubierto de las miradas del pueblo á quien tratan como esclavo, éxtasiándose en mullidos divanes saboreando el rico café al armonioso eco de la música.

Rampón é irrisorio es el artificial castillo. Corre la pólvora, y el rifeño chavalillo vá tras los cohetes.

Todo fantasía. Todo ficticio; todo hipocresía. Amos y criados. Señores y vasallos explotados y explotadores, forman la sociedad culpable del retroceso, de la barbarie y de la incultura. Elda sin escuelas; Elda sin urbanización; Elda sin aguas; Elda sin higiene. Elda se divierte; Elda festeja á la virgen. Elda es feliz, es rica. Millares de hombres trabajan, pero su trabajo sólo es para que sus mismos verdugos se enriquezcan á costa de su sudor.

Terminan los festejos del día. Algunos hombres corren con un objeto en sus brazos; es un hombre que muere víctima del vicio; es una víctima de la sociedad; es un alcohólico que encuentra la muerte buscando la vida de su vivir en el templo del vicio.

La silueta del manicomio se presenta como fantasma ante mi vista. Levanto los ojos á la celeste bóveda, y bendigo á la virgen por haberme castigado á tiempo para olvidar la maldad de los hombres, siendo quizás éste el único y sincero recuerdo para la madre del Mártir del Gólgota.

Un compañero de infortunio indiferente al bullicio del pueblo entona alegre cante:

Pasando por Leganés
oí á un loco esta canción:
Ni son todos los que están
ni están todos los que son,
SINTIERRA.

Lea usted todos los días
ALICANTE OBRERO

Postal diaria

La Sociedad está establecida para hacer respetar el derecho de todos. Pero que no me diga: tienes derecho y no puedes ejercerlo más que bajo ciertas condiciones, porque le diré:

¿Quién eres tú para impedirme el ejercicio de mis derechos de hombre? Sociedad pérfida y tiránica te he creado para que los coartes, vé y vuelvete a los abismos de tu origen, a los abismos de la nada.

PI Y MARGALL

AFRICA

País de dulce ensoñación y de misterios que con tus tradiciones y tu historia llena de extraños atractivos, cautivas la atención de postas, guerreros, colonizadores y conquistadores de todos los pueblos.

Yo admiro tu puro y sereno cielo; tus extensos desiertos y feracísimas vegas, donde por el clima benigno y la meridional posición de estas se siente la grata impresión del encantador oasis en medio del interminable desierto de tus «parameras».

Admiro tus reliquias arquitectónicas llenas de pureza y de exquisitez, como te admiro á ti, pueblo patriota, bajo todos los aspectos.

Pero sobre ser un ferviente admirador de tu cielo y de tu suelo, nada he llo tan digno de mi encomio y de mi admiración, como la noble y digna tenacidad por resistir el bárbaro empuje del mundo «moderno y europeizado» que pugna por adueñarse de ti, para hacerte esclavo de sus ambiciones.

Los cristianos, su color de civilizados, como vosotros en épocas en que ya pasaron á la historia para no volver tal vez jamás, con el brazo armado, invaden vuestro suelo y arrasan vuestras ciudades, destruyendo cuanto encuentran á su paso. En nombre del que todo lo quería por el amor, destruyen vuestras propiedades, desclan vuestras casas y asesinan á vuestros deudos, previendo que vosotros vayáis adquiriendo hábitos que os son completamente extraños é innecesarios, para realizar una obra de protectorado que de todo tiene menos que de protector.

¿Conque derecho va á civilizaros á vosotros, la Europa actual, mientras ella se consume en medio de una guerra fratricida é inhumana

¿Porqué pretender que vosotros dejéis de ser idólatras de una Divinidad mas ó menos supersticiosa ó ideológica, cuando en la Europa la «Kunta» se adora hasta á los hombres de todas las clases y de todas las categorías y

mentalidades ¿Como exigiros á vos otros lo que ellos no poseen?

¡Oh nobles y patriotas kabileños, luz, y aún los mismos antropófagos! No consintais jamás, hasta que ellos se dignifiquen por sus esfuerzos, que extraños elementos se entrometan en aquello que es de vuestra absoluta incumbencia, como es vuestra total independencia, modo de pensar, costumbres, gobierno y régimen interior, puesto que por deficiente que este sea, no podrá ser como el que en Europa padecemos, merced al cual se pueden cometer los terribles crímenes que á diario y ahora muy esencialmente tenemos la desgracia de presenciar en las continuas y desoladoras guerras de unos hombres contra otros hombres; de una familia contra otra familia; de ciudades contra ciudades y por fin y en último término de estados contra estados.

Cuando os digan que vuestra religión es una farsa y que solo sirve para embaucaros y explotaros en beneficio de los santones que se erigen en vuestros redentores, decidles que esa es precisamente la característica de todas las religiones que se conocen; si es hablan de que vosotros no os respetais y de que os atropellais mutuamente, decidles si no es verdad que en estos países basta conque uno piense como el vecino de enfrente para que se le declare el boicot, y á veces se le atropelle impunemente; si de justicia es hablan, contestadles con una carcajada, y decidles que por aquí lo único que existe es un puro formalismo con visos de equidad, pero que solo sirve para que la farsa sea cada día más perfecta y con más visos cada día, de comedia; si de administración, no titubeis en afirmar que por aquí hay libros y paseando por las calles infinidad de políticos que debieran estar en la cárcel ó en el presidio, por inmorales y por venales. En fin, si es europeo el que os dirija la palabra en nombre de la civilización, cojed la escoba y barredlo por charlatán y por farsante, y no consintais jamás que se adueñe de vosotros, para haceros su siervo y su esclavo, que es á lo único que es capaz de aspirar el europeo, mientras no demuestre que posee el grado de cultura de que injustamente alardea.

JOSÉ LLORENS.
(Fray Felix)

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia. Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas. Carretera de San Vicente núm. 33, piso primer o.

No se puede vivir

Ya no son sólo los panaderos. También el gremio de ultramarinos hace lo suyo. Habrá, por tanto, que cantar coro: «¡Ladrón, ladrón! No mereces otro nombre...» Aunque mejor fuera que se hablase menos y que se hiciera más, en vista del punible abandono en que las autoridades tienen á los intereses del vecindario.

La guerra es el taparrabe con que los desaprensivos tenderos saquean al consumidor.

Sean ó no nacionales, todos los artículos han sufrido alzas injustificadas. Hasta cosas que por la guerra no pueden exportarse se cobran más caras. Y como los sueldos y los jornales son los mismos, cuando no menores y con la agravante de que jamás hubo la crisis de trabajo que ahora, será forzoso emular á los camaleones.

El elemento obrero—y también la mayoría de la clase media—limita su alimentación á las leguminosas y tubérculos, porque los jornales no dan para más.

En vez de procurar su abaratamiento, dada la escasez de trabajo, los tenderos, vampiros implacables, suben los precios.

Hacen bien; mientras exista este pueblo imbecil y despreocupado, podrán vivir robando los aprovechados tenderos.

Escuela Social

Profesora en partos

Academia preparatoria para partos en el hogar y preparación para el parto en la casa. Esta Academia cuenta con profesoras y matronas para el estudio de la ginecología y obstetricia para la enseñanza de la preparación para el parto.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Alcaldía Constitucional DE ALICANTE

En conmemoración de LXI aniversario del fallecimiento del Excmo. señor don Trino Gonzalez de Quijano, en la tarde del miércoles quince del corriente, á las cinco de la tarde, saldrá de las Casas Consistoriales la excelentísima Corporación municipal precedida de las civiles, militares y particulares que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira, plaza de la Constitución y Castelar, paseo de Méndez Núñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al mausoleo donde se guardan las cenizas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la gratitud del pueblo alicantino.

Alicante 11 de Septiembre de 1915.—El alcalde accidental, Francisco Pérez Garcia.

Cosas de España

Dos maestros de escuela, españoles ellos, cansados de bregar con el hambre y con chiquillos duros de mollera, han cambiado la clásica palmeta por el estoque del torero. Convencidos de que eso de enseñar las primeras letras es improductivo, han preferido enseñar el mondongo por esas plazas de España cualquier tarde en que un toro de mala intención les enganche por el ombrigo. Pero, de no llegar esta tarde fatal, esos dos desertores de la escuela serán más admirados por el pueblo español que si hubieran llegado en su profesión pedagógica á la altura de un Pestalozzi.

¡No es poca la diferencia entre un maestro de escuela y un maestro del

toreo! Al uno, por enseñar algo, se le mata de hambre, mientras que al otro le dan pagas espléndidas por no enseñar nada, como no sean sus bellas formas, embutidas en un traje de más cara.

Pero el mundo es así; concede más mérito al zoquete que luce el nalgatorio en una plaza, que al estudioso que enseña las primeras letras en el peor de los edificios del peor de los pueblos.

Han hecho bien esos maestros en abandonar la escuela. Ellos saldrán ganando, y España también. ¡Está la pobre tan necesitada de toreros y tan falta de recursos para pagar á los maestros!

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La hermosa película de costumbres aristocráticas:

Los borrachos de levita

2.º Preparativos para el chupen concejal por el célebrísimo

Paparrucha

3.º Cánticos místicos, con sonidos de monedas, por el de la veia nocturna y corazón de Jesús, señor

Patalarga

La entrada: Un voto.

Profilaxis social

Existen en nuestra sociedad tantas diverjencias como malo interpretadores de las ideas que convergen a la emancipación de los oprimidos.

Filósofos, legisladores, sociólogos y todo el mundo pensador, se afanan por elevar a los pueblos necesitados a cierto nivel que esté en concordancia con las aspiraciones de aquellos, pero todos tropiezan con la tradición enemiga: la reacción. Esta, que siempre sobre todas las cosas y las ideas impulsa su carácter tiránico, pretende hoy todavía, vestida con piel de cordero y entrañas de león, imprimir su altivez de intemperancias e intolerancias en los cerebros que se aberciben a reclamar sus derechos en los órdenes que integran el bienestar y satisfacción de los desheredados.

Que nos amemos entrañablemente, dijo Cristo; que trabajemos todos desde la hora de prima a la hora de nona pero desgraciadamente no ocurre así. La envidia imbera, el odio, el fanatismo, la pereza nos estrechan, las intelligenias se atrofian, la miseria nos invade, el excepticismo nos denigra. ¿Cómo resuar a nueva vida? ¿Cómo encauzar la libertad del sentimiento evolutivo? Cuando seamos hombres y adquiramos los derechos que las leyes coercitivas nos niegan.

BRUNO G. AIBARRACIN

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentra las presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

Sucesos

Escándalo

Ayer tarde próximamente las cinco se promovió un fenomenal escándalo en la calle de Rafael Terol.

Fueron protagonistas de este escándalo dos mujeres que, «agraviadas» tal vez, por algunos pantalones, agredieron á una indefensa mujer que por dicha calle acertó á pasar.

Según nos dicen pasaba por allí doña Eduarda Martínez, cuando fué requerida por las aludidas mujeres para solventar una cuestión pendiente entre ambas, y al negarse á ello, abalanzáronse madre é hija sobre la que se negó á oír las, y después de insultarla, empleando todo un vocabulario seer é impropio de mujeres decentes, rompieronle el velo mantilla.

No tenemos porque decir que la policía brilló por su ausencia, pues el haber acudido, hubiese sido una novedad.

Suponemos que el asunto habrá pasado al Juzgado.

Marido criminal

CASTELLÓN.—En el termino de Castur ha sido encontrado el cadáver de Vicenta Escrig, de 60 años que allí hace días en compañía de su esposo

Practicada la autopsia al cadáver, se le apreció en la cabeza la señal de un golpe que pudo habersele producido por mano ajena.

La benemérita procedió á registrar la vivienda del matrimonio, encontrando allí una prenda ensangrentada.

En vista de ello y de otros indicios, la benemérita detuvo al marido, que se sospecha fuera el autor del crimen.

NOTICIAS

El depósito de agua de Tibi de la fuente la Teja, establecido en la calle de Castaños, se ha trasladado á la de Gerona, numero, 3.

El Juzgado de instrucción cita en el plazo de diez días á Julio Quezada, procesado por estafa.

El Juzgado de Instrucción de Villena cita por diez días á José Mataix Barceló, procesado por robo, para responder de los cargos que le resultan en la causa.

Ha marchado á Madrid nuestro querido compañero en la prensa D. José Alonso Malal.

Salon Moderno

Este cómodo y espacioso cine inauguró su temporada el sábado con la emocionante película «Agnes, ó la marcha al suplicio», que fué del agrado del numeroso público que á la misma asistió.

Para esta noche el programa no puede ser de mayor importancia.

«Los dientes de hierro», «Merced de la pescadora», «Miopia de L. Pico» etc., todo estrenos de la importante casa, L. Gaumont.

Precios: Preferencia 15 céntimos, general 5.

Sección permanente desde las seis y media de la tarde.

Variación de programa todas las noches.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Se necesita un oficial de barbero. Dirigirse Plaza de San Cristóbal, número 5, piso 1.º.

SE VENDE.—Una hermosa perra podenca de pura raza, muy conocida entre los aficionados.

Darán razón en la redacción de este periódico.

El día 15 reanuda sus cursos la Escuela Modelo, calle de Calderón de la Barca.

Las lecciones de dibujo corren á cargo del distinguido pintor y dibujante señor B.

A las once de la mañana del día 16 de Octubre tendrá lugar la subasta para la venta de la casa número 24 de la Avenida de Chapí en las Casas Centenarias de Villena.

El tipo máximo es de diez mil pesetas.

De propaganda

Ayer tarde é invitado por la Casa del pueblo de Jijona á tomar parte en el mitin anticaciquista, que se había de celebrar, marcharon á dicho pueblo nuestros queridos amigos y compañeros, Paco García Mallol, Lorenzo Esquerdo, José Carratalá, Carlos Esplá, José Liedó y Antonio Moscat.

Mañana daremos cuenta del acto que resultó hermoso.

Los obreros del arsenal

Ferrol.—Por falta de trabajo continúan siendo despedidos los obreros del arsenal de una manera alarmante.

Entre los trabajadores reina general disgusto, por no acabarse de conceder á estos astilleros las obras navales acordadas.

Reunidas las colectividades obreras decidieron celebrar un mitin para pedir trabajo á los Poderes públicos, pues de lo contrario, tendrán que emigrar á Francia la mayoría de los jornaleros.

De la guerra europea**Minas rociadas**

Ginebra.—Telegrafian de Amstardam que en el mes de Agosto han sido recogidas 28 minas submarinas sobre la costa de los Países Bajos.

De ellas 21 eran inglesas,

cinco alemanas y las otras de procedencia desconocidas.

Rusos y alemanes

Londres.—Telegrafian de Petrograde al «Daily News» que un millón de alemanes ataca al centro del ejército ruso, mientras tres Cuerpos de ejército más intentan el avance hacia el Sur.

El supremo esfuerzo de los alemanes parece que va dirigido contra el ferrocarril de Vilna-Kovno.

A América

Londres.—Se dice que los Estados Unidos ocho millones de libras esterlinas.

Según un telegrama de Nueva York, dirigido á «The Times», los rumores de un empréstito inglés en los Estados Unidos han sido desmentidos.

Será popular

Zurich.—La «Gaceta de Francfort», en un artículo que publica, dice que el actual empréstito será popular, á juzgar por el resultado de las emisiones anteriores.

Dice que para el primer empréstito contribuyeron las Cajas de Ahorros con 88 millones de marcos, y en el segundo con 1.227

Por los turcos

Londres.—De Mitilene telegrafian diciendo que una aldea armenia de 2.000 habitantes ha sido incendiada por los turcos.

Casi todos los vecinos murieron.

Vapores alemanes

Lisboa.—Han fondeado en el Tajo los dos vapores alemanes de comercio que estaban refugiados en Oporto desde el comienzo de la guerra.

Han venido escoltados por dos navíos de guerra portugueses.

Buque torpedeado

Marsella.—El vapor mercante francés «Aude» ha sido torpedeado durante su viaje de Marsella á Orán.

La dotación se ha salvado.

Aviso

Después de cartas, avisos en el periódico y otros procedimientos empleados, no hemos conseguido que nos envíen sus liquidaciones ciertos desahogados que nunca hartos de papel nos han estafado un buen puñado de pesetas.

Sírvales esto como aviso para si en lo que queda de semana no nos liquidan, verán sus nombres en la lista de estafadores.

Tipografía Obrera
ALICANTE

cruel, en el fondo era recta. Pero Oscar Morgan es también un degenerado, diré casi inconsciente de sus acciones. ¿Es posible que un hombre en pleno conocimiento escriba estas cosas que hagan erizar los cabellos, sin pensar que puedan caer en las manos de alguien que pueda prenderle? Escuchad.

«No he dormido en toda la noche; estoy agitado, nervioso, tengo un deseo ardiente de hacer daño á alguien.

«Entretanto mañana oiré al maestro gritar contra el autor de las manchas de tinta que han echado a perder el dibujo de Guido y el que ha roto las hojas de la composición de Alesio, y fingiré compadecerlos mientras que en el fondo me alegraré del resultado de mi estratagemma, que era inutilizar los trabajos de mis compañeros que eran mejores que el mio. No, no quiero que nadie me supere en la escuela, ó me desharé de él en seguida! Tengo sed de sangre!»

—Estos no son pensamientos de un niño degenerado —observó Leman,—sino de un ser malvado, envidioso y sin corazón.

«Maye 18...

«Me gusta escuchar detrás de las puertas y escen-

Alesio avanzó dos pasos, y dijo:

—Por este miserable, el doctor Leman y yo tuvimos que dejar el pueblo y vagar por muchos años por el mundo. Leman, disfrazado de trapero, recogiendo con perseverancia todas las pruebas de los delitos de su acusador; yo decidido á crearme una personalidad, de la cual nadie pudiera dudar el día en que viniera á acusar á ese miserable para entregarle á la justicia.

—¡Bravo! ¡bravo!—gritaron por todos lados.

—Este hombre tenía un único amigo que le hubiera defendido á costa de su vida, que nunca creyó á los que con razón le acusaba. Este hombre honrado, Guido Rion, por circunstancias desgraciadas se encontró reducido á la miseria con la mujer y una hija. Sabe que Oscar Morgan estaba en Turin y corre á verle seguro de ser socorrido. Oscar le escuchaba y después le enseñaba su caja llena de dinero, y ofreciéndole una cartera llena de billetes de banco, le propone asesinar á un amigo suyo.

Oscar dió un rugido.

—¡No, no es verdad!—balbuceó por primera vez levantando la cabeza.

—No acuso sin pruebas—exclamó la voz vibrante de Alesio;—aquí no están solamente nuestras víctimas: también están vuestros cómplices. y el comandante Scala tiene vuestro «carnet» secreto:

—¿Mi carnet? ¡Devolvédmelo! ¡Ladrones! ¡Ladrones! Fué amarrado, maniatado y sacado en hombros.

Edición especial de Alcoy

Historia que parece cuento

Yo, el despreciado. Yo, el calumniado. Yo, el odiado y aborrecido por las gentes *kultas*, dicen que comunico y estoy preso de Ontán.

Contraje matrimonio civil y canónico, con una mujer, según unos, adúltera y según otros, idiota y los más, que es una ignorante.

Esta infeliz, mujer del pueblo sufrido, víctima de «La Garra» si pecó, (que no lo creo,) fué por que el hambre la arrastró y obligó, pero el fruto de sus devarios provocado por los *kultos*, lo conserva en su regazo, y ama y quiere como se quiere así misma, como sangre de su sangre. Esta desventurada mujer, confiesa y comulga mensualmente y reza el rosario á diario.

Tú, obrero del taller, del campo ó de la fábrica, esclavo de los privilegiados; tu que muy amenudo te ves vigilado por la *secretá jesuítica* y señoras *de estropajosa*, te puedes formar idea de lo que son esos batallones que acechan nuestros más pequeños movimientos y saben lo que en nuestras se hace, los mismos que nos prometen el cielo y las glorias futuras; los mismos que organizan requetés y romerías y prometen mil tonterías á los sindicatos católicos si son humildes con el burgués y se prestan á ser esquirols, esos son los que no teniendo á mano otro recurso para matarme a hambre y no pudiendo dominar mi honradez para pisotearla, como han demostrado

en mil ocasiones, se vengan con esta pobre mujer no pudiendo hacerlo conmigo, saliendo con la cantata. «No podemos proteger á usted por haber contraído matrimonio con esa mujer.»

Te repito obrero, que mi enemigo es el tuyo y es, el que dice que nos amemos, que nos ayudemos, que elevemos nuestra plegaria al que fué amor, paz y justicia para la humanidad; al que nosotros de verdad amamos ó imitamos en sus doctrinas, y nosotros los que sufrimos el yugo opresor que nos esclaviza, es de necesidad amar la rebeldía y con ella seremos fuertes para la lucha en que estamos. Inculquemos en los cerebros de nuestras mujeres la verdad del amor, libertad y trabajo y venceremos.

La lucha es vida y la vida es amor.

DOMIETEL

Por la copia

EL TRAPENSE

Alcoy al día

Atropello salvaje

Un sujeto llamado Rafael Cantó que está de guarda de campo en la partida de Sambonet Alto, cometió el otro día una salvajada, con incensivas mujeres haciéndose acreedor al más duro castigo como lo tendrá si la justicia prevalece, pues el acto cometido por esa bestia inhumana es impropio para personas cultas y civilizadas.

Al enterarnos nosotros, hemos procurado informarnos para dar á conocer á nuestros lectores amplia y veri-

dicamente el hecho, que es el.

Varias mujeres regresaban de hacer la visita al cementerio y un pequeñín que llevaban pidió un poco de uva. Su madre cortó un racimo pequeño, pero fué vista por el citado guarda que principió á insultar á todas las mujeres y no contento al verlas asustadas las amenazó con verlas conducidas por la guardia civil; el niño atemorizado tiró el racimo al suelo pero al inclinarse su madre para recogerlo le dió un tremendo bofetón haciendo salir sangre por la boca.

Sus amigas la condujeron á la casa de socorro donde fué curada de primer intento pasando despues á su domicilio.

La mujer se llama Pura Pascual, esposa de nuestro querido compañero de redacción Rosendo Latotrrre.

De el hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Procuraremos no perder detalle de este asunto y hacemos coro á lo que dicen los que estan enterados de todo: Justicia, justicia, justicia...

Atropello

El sábado por la noche á la entrada del Teatro Circo fué golpeado por un guardia de Seguridad, un ciudadano que estaba esperando turno para entrar al cine.

No conocemos lo que hubiese hecho dicho joven pero no hay que volver á retroceder á tiempos inquisitoriales en que la barbarie reinaba á toda hora.

Mas humanidad y mas sentido común, señor guardia.

Sigue la racha

Esta mañana se ha suicidado tirándose por el puente de la «La Pechina» un obrero llamado Francisco Abad Vallis, viudo, habitante en la calle de la Virgen María número 105.

Al acudir su hijo al lugar del suceso declaró ante el Juez que su padre no había acudido a casa en toda la noche.

Levantado el cadáver por orden del juez, fué conducido al depósito judicial.

Por teatros y cines

Teatro Circo

«El Robo del millón» es una película de 22 series y de un argumento colosal.

Anoche empezaron dicha película con la 1.ª serie saliendo el numeroso público satisfecho y con ansias de ver la continuación.

DINERO

hace ganar quien necesita trabajos de imprenta y sellos caucho consiguiendo precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA

(HIJOS)

APARTADO, 171, MADR D

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser correspondientes obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

AVISOS UTILES

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale á las 6:30 horas llega á las 10 horas. Correo de Murcia. Sale á las 4:5 horas; llega á las 11:55 horas. Tren Mercancías de Murcia y Torrevieja. Sale á las 4:50 horas; regresa de Elche á las 15 horas.

Entonces el magistrado le dijo a Alesio Jualdi con voz casi conmovida.

—Es inútil turbar por más tiempo la fiesta con las revelaciones que saldrán a la luz en el proceso; no necesitáis más prueba de vuestra inocencia.

—Es verdad— gritaron los concurrentes que se apresuraban a estrechar la mano a aquellos valientes que por si mismos á fuerza de luchas y dolores habían llegado a reunir las pruebas de su inocencia sin derramamiento de sangre.

La fiesta empezó en ese momento y fué un triunfo para aquellas personas, que merecían el respeto y la admiración de todos.

En el resto de la noche nadie pensó en Oscar, que en la cárcel no cesaba de gritar.

—Me la pagarán! me la pagarán!

La noche estaba fría, las calles desiertas y las casas silenciosas; pero en el elegante y severo despacho del magistrado Scala, que se ocupaba del proceso de Oscar Morgan se velaba todavía.

Una artística lámpara de bronce iluminaba la grave fisonomía del jurista y la majestuosa frente de Le-man sentado a su lado.

—Será un escándalo enorme que se debería evitar por la moral pública— dijo el magistrado.

—Ustedes llaman moral á ocultar los delitos de un hombre que pertenece á nuestra clase, mientras dejan maltratar en público á un degenerado que pertenece á la plebe, sin pensar que el desgraciado que vivió en un ambiente malsano, hijo de un borracho y una madre viciosa, es menos responsable que el que, como Oscar, creció en una casa honrada y de un padre que era la perla de los honrados; y su madre, á pesar de ser alta y